创新决定出路 机会决定未来
——在2016届学生毕业典礼暨授位仪式上的讲话

校长  王成端
（2016年6月23日）

亲爱的老师们、同学们：
今天，我们在这里欢聚一堂，隆重举行四川文理学院2016届学生毕业典礼暨授位仪式。首先，我谨代表学校党政，向2016届全体毕业生表示热烈的祝贺！
春华秋实，桃李芬芳；青春激扬，风华正茂。四年的大学生活，美好而又短暂。你们在校期间，刻苦学习，奋发进取，表现出了优良的学习品质和积极向上的精神风貌，留下了奋斗的足迹和青春的烙印。在本届2983名毕业生中，有2924人顺利毕业，毕业率达到98%。有338人光荣加入中国共产党，1486人获得教师资格证书。这些成绩的取得，既是你们勤奋学习、努力拼搏的结果，也是永远支持、呵护你们的父母、亲人期盼的结果，更是母校老师辛勤劳动和无私奉献的结果。请将热烈的掌声献给哺育我们的父母和培养我们的老师！
回望同学们在校学习生活的时光，你们探索真理，渴求知识，在高温酷暑和寒冷严冬下的教室里留下了顽强学习的激情时光；你们孜孜以求，勤奋钻研，在图书馆留下了倘佯书海、手不释卷的幸福时日；还有运动场上的龙腾虎跃，晚会舞台上的神采飞扬，社会实践中的勤学苦练。通过刻苦努力，你们取得了骄人的成绩。其中，文传学院的苏洲等30名同学被评为了省级优秀毕业生，政管学院的段福林等304名同学被评为了校级优秀毕业生，文新学院的曹淑沂等16名同学获得了国家奖学金，教育学院的徐竹君等157名同学考上了硕士研究生。
文化与传媒学院广播电视编导专业的苏洲同学，自2012年入学以来，认真钻研专业知识，积极参加专业实践，成绩优异，专业实践能力强，积极为同学服务，敢于担当，具有高度的责任心、持续的进取心、强烈的好奇心，发展全面。今年3月，他经过一系列的笔试、面试选拔和试用考核后，成功签约中央电视台新闻中心。
音乐与演艺学院音乐学专业的刘思远同学，在校期间，努力勤勉，奋发刻苦，同时积极参加各级各类舞蹈比赛。其参演的舞蹈节目先后荣获第九届中国校园舞蹈荷花奖银奖、四川省新作舞蹈大赛表演三等奖。因各项成绩表现突出，她先后荣获国家奖学金、国家励志奖学金、校级奖学金，“优秀学生干部”、“文明大学生”、“大学生综合素质A级证书”、“优秀志愿者”等荣誉称号。
此外，还有许多同学在全国大学生数学建模竞赛、电子设计竞赛、英语演讲比赛、排舞联赛、健美操锦标赛等各级各类赛事中荣获佳绩，请原谅我在这里不能一一列举表扬他们。他们在比赛中的表现充分展示了当代大学生的风采，为自己和母校赢得了荣誉！让我们以热烈的掌声对2016届毕业生取得的成绩和荣誉表示诚挚的祝贺！
“工欲善其事，必先利其器。”大国复兴，当有利器。今年5月30日，习近平总书记在全国科技创新大会、中国科学院第十八次院士大会和中国工程院第十三次院士大会、中国科学技术协会第九次全国代表大会上指出：“科技是国之利器，国家赖之以强，企业赖之以赢，人民生活赖之以好。中国要强，中国人民生活要好，必须有强大科技。新时期、新形势、新任务，要求我们在科技创新方面有新理念、新设计、新战略。”我校主动适应经济发展新常态，实施创业四川行动，有效整合资源，培育创新文化，激发大学生创新创业活力，构建创新创业生态体系，形成想创、会创、能创、齐创的生动局面。2016届的很多毕业生依托我们学校大学生创新创业俱乐部这一平台，切实有效提升了大学生的创新创业能力。截至目前，学校共有8个大学生创业团队成功孵化，通过工商注册，创办了企业实体。这些企业实体效益良好，堪称我们学校大学生的创业典型。如，计算机学院2012级3班李相才同学，带领他的创业团队正在进行智能停车APP的开发，这已经是他第二次创业。他于去年10月入驻成都“三创谷”孵化平台，获得了20万元的天使投资，他们的终极目标是打造智能社区，用物联网技术解决O2O不能解决的问题。他们不仅获得了“菁蓉小镇”对创业公司前3年房租全免，创客公寓免费入住的条件，还得到了“三创谷”孵化平台为他们提供的技术支持和创业指导。人民日报（海外版）还报道了李相才同学的创业事迹。今年3月27日，李相才和他的创业团队还受邀到成都参加了第一届中国VR&AR（互动娱乐博览会）国际峰会，李克强总理两次与他亲切握手。又如体育学院王涛同学创办的“飓风跆拳道馆”，开办仅3年，已经拥有了5家分店。数财学院2015届毕业生施丛军创办的“昌泽教育咨询有限公司”，仅用了不到两年的时间，就拥有了300余名学生。
同学们，你们的每一个微笑、每一次精彩、每一步成长都给母校留下了最美好的印象，你们是文理学院校园又一批优秀的毕业生，我为你们的成长感到由衷的欣慰和自豪！
[bookmark: OLE_LINK1]在大学的几年，同学们亲身体会并见证了四川文理学院教育教学理念的转变、校园建设的美化、学术知名度的提升和社会影响力的增强。你们在校的这几年，也正是学校不断推进教育教学改革，实现稳步发展、特色发展的重要时期，你们不仅是学校改革发展的见证者，也是学校建设发展的参与者。你们严于律己，切实维护校园的和谐稳定；你们刻苦学习，积极投身学校教育教学的改革；你们奋发进取，不断提高学校的影响力和美誉度。学校发展到今天，凝聚着同学们的智慧和汗水，你们对学校所做出的成绩和所付出的努力，母校不会忘记。
近年来，学校根据已有八大学科门类实际，坚持特色发展、内涵发展，不断增强学科实力。在全校师生的共同努力下，学校目前正立足川东，面向全国，全面加强社会合作，积极整合优质教育资源，扩大办学规模，努力将学校打造成川东地区的标志性大学。面向未来，学校将坚持五大发展理念，以创新发展激发改革活力；坚持“学生主体、教师主导、环境育人、社会合作”的办学思路，以转型发展为契机，深入实施“六大工程”，全力推动学校改革发展；围绕高素质应用型、复合型人才的培养目标，按照知识结构模块化、理论实践融合化、教学服务信息化、考核评价常态化的“四化一体”人才培养模式的要求，着力构建学生七大知识体系，大力实施四年递进式创新创业培养计划，培养和塑造具有“三心四能五复合”的高素质人才；将更加自觉承担起推动经济转型升级、科技自主创新、文化传承弘扬、社会发展进步的光荣使命，主动对接国家和省市重大发展战略需要，进一步加强与地方政府、企事业单位、产业核心部门、科研院所、国内外知名高校间的合作，通过“十三五”以及更长一段时期的发展，努力把学校建设成为特色鲜明、优势突出的高水平大学，使学校在同类高校中具有较强影响力，成为区域社会的人才培养中心、科技创新中心、信息咨询中心和文化服务中心。
今天，你们即将离开母校、走向社会、踏上新的征程、开拓新的人生。大学的经历已成为过去，未来的道路还很漫长，在此，我仅提出几点希望，与同学们共勉：
一是要有理想、有抱负，做勤学、修德、明辨的有为青年。
[bookmark: OLE_LINK11]“知人者智，自知者明。” 做人无非两个过程，知道别人，了解自己，知人能让你取长补短，而做到自知就能立于不败之地。理想是一个人成才的动力，理想是对现实的超越，只要我们志存高远，怀揣梦想，无论走到哪里，无论顺境逆境，面对纷繁复杂的世界，我们都会保持从容和自信，不会因为一时的挫折而一蹶不振，也不会因为短暂的失落而悲观、迷茫。但理想和抱负的实现，还需要我们的恒心、毅力和不畏风雨的坚持，需要我们从今天开始脚踏实地的努力。所以，我希望同学们要把实现个人的理想、抱负同国家、民族和社会的需要结合起来，同自身的实际结合起来，确立正确的人生目标，不可好高骛远、空谈空想。
习近平总书记2014年5月4日在北京大学演讲的《青年要自觉践行社会主义核心价值观》，深刻阐述了五四精神，并深情说明了五四精神在当代的意义，高度赞扬了大学生最富有朝气、最富有梦想，同时也提出了三方面的要求：一要勤学，下得苦功夫，求得真学问；二要修德，加强道德修养，注重道德实践；三要明辨，善于明辨是非，善于决断选择。我们只有做到这三点才能实现梦想，走向成功!
[bookmark: OLE_LINK2]二是要善于把握机会、抓住机会，做先知先觉的机会者。
[bookmark: OLE_LINK3]同学们，机会是什么？机会就是：别人不知道你知道了，别人不明白你明白了，别人犹豫或不做而你果断地做了。当别人知道了，明白了，想要做时，你已经成功了！机会就是这样，总是偏爱少数人，因为大部分人都有一种惰性，喜欢跟风，人云亦云，所以机会总是给有准备的人准备的。犹豫者失去机会，观望者没有机会，等待者永无机会。你见过看球赛的人拿到冠军了吗？我们要想实现梦想，得到梦想的结果，就需要找一个适合自己的舞台，通向这个舞台的桥梁就是机会。我们都面临着“大众创业、万众创新”的新形势和新机遇，我们要围绕自身专业优势，搭建创业平台，开展创新创业项目，抓住国家实施创新驱动发展战略的机会，积极投身到国家创新发展的改革大潮中去。
[bookmark: OLE_LINK4]三是要永葆进取之心，做一个终身学习的人。
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]“吾生也有涯，而知也无涯”，毕业不是学习的终结，而应该是新阶段学习的开始。当今社会一日千里、日新月异，新技术、新观念、新事物、新信息层出不穷，社会不断向我们提出新要求和新挑战。我们一旦放弃学习，裹足不前，就难以适应社会发展和工作需要。因此，希望同学们一定要树立终身学习的理念，不断学习，不断更新知识，有效阅读、加强思考、主动实践、善于总结，在不断丰富自我学识的同时，用高尚的品德、真挚的爱心滋养人生、充盈人生，努力成为党和国家需要的高素质人才。同时要使自己始终站在学科发展的前沿、站在社会发展的前端，永立潮头，永不言败，不辜负国家和人民的重托，不辜负母校老师的厚望。
[bookmark: OLE_LINK7]四是要讲诚信，敢担当，做一个有社会责任感的人。
[bookmark: OLE_LINK8]“上善若水。”水善利万物而不争。最高的善就好像水一样。水善于滋润万物而不与万物相争。同学们毕业以后，将各奔东西，在各行各业建功立业，但无论你们从事什么行业，无论职位高低，无论身处何境，我都希望同学们一定要放大自己的人生格局和襟怀境界，以善为本，做一个有责任感、讲诚信、有良知的人，要常怀感恩之心，善于分享，懂得回馈，用自己勤劳的双手去创造美好生活，去回报社会、回报家庭、回报父母、回报亲友。希望同学们能勇挑重担、攻坚克难，像你们的历届学长那样，敢于在最困难、最艰苦的地方大展宏图，用自己的聪明才智为国家强盛、人民幸福、民族振兴及自我发展而努力奋斗！
[bookmark: OLE_LINK9]五是希望同学们牢记“博文大理、厚德笃行”的校训和“艰难困苦、玉汝于成”的学校精神，做一个热爱生活、宽容自信的人。
[bookmark: OLE_LINK10]牢记校训会使同学们立足岗位，注重文的滋润和理的智慧，使我们树立远大的理想，重德慎行，严谨做事，勇于拼搏，在工作中奉献，在实践中创新，在创造社会价值的过程中实现人生价值；牢记学校精神能使我们扛得起艰难，经得起困苦，受得起挫折，敢于直面人生，自强不息，坚忍不拔，从容面对工作中暂时的不如意，生活中暂时的不美好，经过磨练，终成大器。我们要懂得珍爱时间和生命，不断健强体格，砥砺意志，以豁达的心态直面人生的成功与失败，始终自信地去成就有意义、有价值、有创造的未来。
[bookmark: _GoBack]同学们，去吧，去鹰击长空，鱼翔海底；去施展才能，实现理想抱负，母校永远是你们坚强的后盾。希望同学们不忘母校，无论何时何地，都一如既往地关心和支持母校的建设和发展，为母校更加美好的明天继续献计献策，做母校热心的校友、忠诚的校友。你们是母校的名片，你们的成长是母校的荣耀，你们的成绩是母校的骄傲。希望你们都能发展成为特色鲜明、优势突出的高素质人才，坚守理想和责任，愉快地踏上新的人生旅程，拼搏奋斗出人生的精彩，用你们的青春和智慧谱写出壮美的人生篇章！待到捷报频传之时，我们期待你们回到母校演讲不平凡的奋斗足迹，这将是你们回报母校的最好方式！
最后，衷心祝愿同学们一帆风顺，鹏程万里！
谢谢大家！
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