弘扬校庆精神，加快建设特色鲜明

优势突出的高水平大学步伐
——在学校40周年校庆工作总结大会的讲话
校长：王成端教授

（2016年6月7日）
老师们，同学们：
我校40周年校庆于4月29日成功举办并落下帷幕，今天我们在这里召开全校校庆工作总结大会，对本届校庆成功举办进行全面总结。首先，我要代表学校党委、行政向参加40周年校庆筹备和服务工作的老师们和同学们表示衷心的感谢！向为校庆的成功举办付出辛勤劳动和智慧的同志们致以诚挚的敬意！

我校40周年校庆筹备工作自2015年11月启动以来，学校党委、行政将此项工作作为今年的重点工作之一，建立工作机构，分解工作任务，明确职责分工，全力落实和推进各项工作有条不紊地开展。全校师生员工以主人翁的使命感和责任心，按照学校总体工作方案和安排部署，细化工作措施，全身心投入，满负荷工作，使建校40周年系列学术庆祝活动取得了圆满成功，赢得了各级领导、省内外兄弟学校和广大校友的一致好评。

一、校庆主题明确，实现了预期目标

学校40周年校庆从筹备到组织实施，学校党委、行政坚持热烈、简朴、务实、有序、节俭办校庆的原则，以党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神为指导，严格按照中央八项规定和省委省政府十项规定要求，将40周年校庆主题确定为“学术、文化、交流、合作”，并紧扣这一主题制定总体方案，明确通过建校40周年学术庆祝活动，实现三大目标：一是全面总结学校办学经验，展示办学成就，继承优良传统，扩大学校社会影响；二是广泛联络校友和社会各界人士，凝聚各方面智慧和力量，争取社会各界对学校发展更大的支持；三是进一步明晰学校办学思路，坚定发展目标，团结全校师生，群策群力把学校建设成特色鲜明、优势突出的高水平大学。在全校师生员工和广大校友的共同努力下，40周年学术庆祝活动取得了圆满成功，庆祝活动隆重热烈、节俭高效、规模适度，坚持以学术交流和研讨为主题，充分展示了学校建校40年来教学、科研、管理和校园文化取得的成绩以及师生员工良好的精神面貌，进一步彰显了学校深厚的文化底蕴，弘扬了“艰难困苦、玉汝于成”的办学精神，极大地激发了全校师生员工和广大校友的自豪感，增强了凝聚力，提升了学校的知名度、美誉度和影响力，为学校未来新的发展奠定了坚实基础。

二、组织机构健全，保证了高效运转

40周年校庆筹备工作启动以后，学校即成立了校庆工作领导小组，党委书记、校长任组长，下设校庆工作办公室和校友联络组、宣传报道组、会务接待组、学术活动组、文体活动组、环境安全组等7个工作组，每组由一位分管校领导牵头，相关职能部门具体负责相关筹备工作。各二级学院也成立了相应的工作机构，负责本学院校友联系和学术讲座筹备工作。
校庆工作办公室根据学校校庆筹备总体工作方案，细化了各工作组和二级学院的具体工作任务，采取倒计时的方式，对每一个时间节点的重点工作进行了全面分解和部署；各工作组和二级学院制定了各具特色、目标任务明确、责任落实到人的实施方案，做到了各项筹备工作统筹推进、分工协作。期间，各组多次召开碰头会、协调会、专题会、现场办公会和组长工作例会，集中精力，集思广益，对有关问题进行及时研究和沟通协调。学校先后召开党委会、校长办公会专题研究部署校庆筹备工作中的问题，研究和解决校庆系列学术活动具体问题，全力保障各项筹备工作有序进行。在最后一个月的冲刺阶段，主要领导和分管校领导分赴各工作组和二级学院指挥，检查督促工作进展情况，查遗补漏、及时通气，保证了各个环节、各项活动高质量顺利完成。

校庆活动经费经校长办公会议研究决定后，严格按照财务管理制度和招标程序进行，全程接受纪检监察部门监督，坚持厉行节约，降低成本，不讲排场，杜绝铺张浪费，使有限的经费发挥了最大效用，校庆经费严格按预算开支,未突破经费预算总额，未超出预算开支项目。对这种爱校如家、一分钱当两分钱花的精神，我们要点赞，要继续发扬下去。
三、广泛宣传动员，营造了良好氛围

做好宣传与校友联系、营造良好的校庆氛围，是做好40周年校庆一项重要的基础工作。为全面梳理和系统总结学校40年办学经验，展示办学成就，学校编辑出版了《凤凰弦歌》画册、校史陈列文稿《百年黉门、弦歌不辍》和学报、校报专刊，图文并茂地展现学校40年特别是近10年的办学业绩及“十三五”发展目标，制作了《新起点、新梦想》专题片，完善了校史陈列馆，全方位、多视角向社会和校友呈现了学校40年艰苦创业、奋发有为的办学历程。

按照校庆工作方案，学校向社会各界和国内外校友发布了校庆公告，向校友和友好合作单位发送了邀请函。校领导抽出时间，通过校友联络组的前期细致工作和周密安排，在校庆前夕分赴省内外部分市州走访和联系校友，通报学校改革发展情况，汇聚校友资源，广泛动员校友为学校建设和发展献计献策。校庆期间，学校集中邀请了部分校友和友好合作单位来宾参加校庆主体活动，各二级学院先后邀请了校友回校座谈和作学术报告，较好地控制了校庆活动规模，收到了很好的效果。

校庆期间，学校本着勤俭节约、注重实效的原则，在莲湖、南坝两个校区主要建筑物和道路上悬挂了校庆标语，利用已有的宣传橱窗制作了庆祝活动海报、道旗等，清理整顿了两个校区校园环境秩序，营造了清新整洁、简朴热烈、温馨祥和的校庆氛围。宣传报道工作全面出击，通过官方微信、微博、校园网，宣传报道学校改革发展成就和校庆系列活动，校外多家媒体对校庆活动进行了广泛而深度的宣传报道；信息化建设与服务中心、文化与传媒学院通力配合，依靠自己的力量和技术，实现校庆主体活动网络直播，全方位宣传报道了学校40周年校庆盛况，使主会场外的10000多名师生和校友适时观看了校庆大会和教学成果汇报演出，得到了广大校友和社会各界的高度赞誉。

负责学校宣传画册、专题片创作与编辑、录制的张波、姜仕华、王晶等，负责网络直播的陈功、李涛和视频拍摄、传输、后期制作的张桢、安前进、秦二等同志，为40周年校庆宣传报道、庆典大会和教学成果汇报演出网络直播付出了大量心血和精力，牺牲了很多休息时间，反复细化工作预案，创造性、高质量地完成了工作任务。特别是网络直播，解决了校庆主会场容量小、大批校友和师生需要同步收看庆典盛况的难题，开创了我校完全依靠自己的技术和力量、实现大型活动网络直播的先河。
四、学术主题鲜明，彰显了文理特色

“学术校庆”是学校40周年庆祝活动引人瞩目的亮点，为了体现学术交流与合作的主题，学校精心策划了校院两级学术活动，调动各方面的积极性，在省内外高校、科研院所和海内外校友中邀请资深专家学者、社会名流和企业家、优秀创业人才来校讲学和交流座谈。学校层面组织了以“创新驱动发展战略下应用型本科高校的发展路径”为主题的学术讲坛和张爱萍将军学术研讨等3个学术研讨会；各二级学院分别以语言文化、创新创业、成长成才、学科专业发展、校企合作等为主题，举办了11场学术报告和11场交流座谈会。
在一天之内，如此高水平、高密度地举办25场学术讲坛、学术报告和交流座谈，为学校40周年校庆营造了良好的学术氛围。学术活动组和各二级学院做了大量周密细致的工作，如科技处程碧英、李瑞杰、李杰等同志，为了衔接好专家如期来校作学术报告，多次与有关专家联系，数次更改行程，统筹协调和周密安排校内学术活动，保证了各类学术和讲座活动有序开展。川革老、巴文化研究院经过两、三天的紧张筹备，汇聚校内资源，成功召开了张爱萍将军学术研讨会，将军之子张翔中将参加研讨会后给予了很好的评价。
五、文体活动精彩纷呈，突显了学校艺术教育水平

为向广大校友和社会各界展示我校近年来音乐舞蹈教育教学成果，音乐与演艺学院将历年来获得全国舞蹈荷花奖银奖和全国、全省大学生艺术节一等奖和部分二等奖的节目，重新编排和汇演，动员音乐与演艺学院、体育学院、教育学院等学生，主要利用周末和课余时间，通过三个多月的紧张排练。何俐、何凤先、路耀武、杨荔、赵英、何元平、文畅、罗玲、刘永建、谢成立、陈海平、蒋将、彭虹旗、史明娜、何琪、杨浩强等指导教师和参演学生一道，克服时间紧、任务重等困难，对节目反复修改，精打细磨，以“巴山文理情”为主题，出色地呈现出了一台高质量的教学成果汇报演出。整台节目气势如虹，情节跌宕起伏，表演精彩专业，背景画面美轮美奂，舞台设计典雅大气，充分展现了我校音乐舞蹈教育的专业水准和艺术创作与表达水平，代表了我校艺术教育的最高水平，得到了与会领导、嘉宾、校友和全校师生的交口称赞。毕业生王倩同学的精彩演唱也进一步印证了我校音乐教育教学的水平。
我们还成功地建成美术馆并开馆，举办了首场以校庆为主题的美术、书法、摄影作品展，荟萃了近年来我校教职工和学生的书画和摄影作品，是我校书画、摄影艺术成果的缩影。校庆征文比赛收到海内外校友和在校师生的诗歌、散文、回忆性文章125篇，饱含了对学校的深深眷念和拳拳感恩之情。

回望学校今年40周年校庆系列活动，可谓主题突出、特色鲜明、精彩纷呈、高潮迭起，使参会的各级领导、校友和13000多名师生享受了一场精彩的文化艺术盛宴，在四川文理学院的发展史上也将留下浓墨重彩的一页。

六、精心组织安排，确保了校庆活动圆满成功

校庆工作是一项系统工程，需要学校各层面、各部门间密切配合、通力协作，树立全校上下“一盘棋”思想。校庆工作领导小组和校庆工作办公室在筹备和举行庆典活动全过程中，很好地发挥了谋划、协调、督促和指挥作用，从制定总体方案、分解各阶段工作任务、倒计时推进各项任务落实，到设计校庆徽标、发布校庆公告和邀请函，收集汇总校友信息、点对点联系校友和嘉宾、设计定制纪念品、策划校庆活动方案和工作指南等，工作千头万绪，综合协调任务繁重，经常加班加点，如校庆前几天，所有工作头绪都汇聚到校庆工作办公室，校庆办的同志克服困难，连续作战，李国荣、王鼎、文学运、董怀军等同志连续几天加班到深夜，不辞劳苦，忙而不乱，统筹协调，密切配合，确保了整个校庆工作推进有序、组织井井有条、措施环环相应、各项活动圆满成功。
会务接待工作是校庆活动成败的关键，针对会务服务、资料准备和接待工作时效性强、工作量大且集中、容易出现疏漏等情况，会务接待组制定了周密的工作方案，将会场布置、大会议程、现场直播、来宾接待、资料发放、车辆调度与用餐等每一项工作都细化到每一个点、每一个人，并建立整体联动、分工协作的工作机制。
校友联系和接待工作涉及人员多，信息变动快，工作要求高。王秀珍、毛玲等同志与参加会务志愿服务的老师和同学一道，采取周到细致、无缝衔接的接待方式，做到了每一区域、每一个节点都有人负责，确保了与会领导、嘉宾和校友愉快、有序、高效、准确地参加校庆活动。参与此项工作的冯蜜、吴晓燕、向丹、罗建婷、刘晓、曾承莉、曾怡和学生志愿者陈思言、刘秋、范惠萍、欧阳江姚等表现尤为突出，你们主动积极、热情周到的服务，给参加校庆的领导、嘉宾和校友留下了深刻而美好的印象，成为学校的名片。
本届校庆我们还邀请到了韩国草堂大学的师生、英国斯旺西大学代表共襄盛会，美国东门洛大学、老挝琅南塔省教育厅等发来了贺信，国际交流合作处的同志做了大量工作。校庆期间，你们不仅热情接待了他们，还组织草堂大学的师生与我校师生开展了系列交流活动，五一假期，李锣、吴姗姗同志牺牲法定假日，全程陪同他们前往邓小平故居参观交流，为促进中韩文化和两校的进一步交流倾心用力，无私奉献，赢得了草堂大学师生的好评。

负责会场布置和会务工作的涂德祥、丁竹、秦静、袁尊等同志也非常辛苦，会前提早谋划，周全细致地细化应急预案，高质量地完成了大会议程、会场布置、讲话稿的起草、校长报告PPT制作等一系列文案工作。负责编排会场座次的黄建华、常楠、姜约、郭华、张菁等4月28日晚加班到凌晨4点，确保了第二天会场的有序组织和大会的圆满成功。

安全保障组先后对莲湖、南坝校区校园环境进行了全面整治和维修，日夜奋战，完成了西大门道路和校门的修建，对周边环境进行了美化，王峰、彭洪斌、向明道等同志主动想办法、添措施，保证了校庆前西大门的贯通和校园环境的整洁有序。庆典期间，后勤服务处克服用餐人员集中、场地有限的困难，精心设计,科学安排，提供了校庆工作餐和学生校庆餐，负责餐饮服务的阳先锐、邱先国、赵军等同志作了大量工作，保证了供应和食品安全。负责安保工作的保卫处主动与市公安局、辖区派出所和市经信委等单位联系，周密制定了安全、保卫、交通秩序、电力通信应急等方案和预案，内外联动,文明执勤，确保了庆典活动安全顺利、文明祥和。
校庆期间，学校接收到来自社会各界的捐款捐物，负责接收捐赠的部门和二级学院，严守纪律和规定，热情友好，待人真诚，对每一份捐赠都视为一份珍贵的情谊，认真登记，填写捐赠凭据，集中统一纳入学校管理。对每一位参会的嘉宾和校友，无论捐赠与否、无论捐多捐少，都一视同仁，热情相迎，奉送一份装有学校画册、刻有学校专题片和校庆资料的纪念存储卡，体现了学校的深情厚意。
各二级学院作为40周年校庆工作的基石，主动思考，因地制宜地组织开展了丰富多彩、富有特色的学术交流和师生联谊活动，其中学术报告11场，交流座谈会11场，文学与新闻学院、外国语学院组织杰出校友分别作了5场和3场学术报告，为校庆增光添了彩。负责组织实践育人基地建设暨理论研讨会和继续教育站点工作会议的教务处、继续教育学院做了大量积极有效的工作，确保了会议在校庆期间顺利召开，有序安排部分与会代表参加了校庆主体活动。
老师们，同学们，学校40周年校庆能够取得圆满成功，得到社会和广大校友的赞誉，我想有许多经验和难能可贵的精神值得我们认真去思考与发扬：
一是学校40年艰苦办学的奋斗历程和优良的办学传统是本届校庆成功的基础。回顾40 年的办学历程，一代代文理人始终高擎艰苦创业、求实创新的旗帜，用责任与信念铸就了学校的发展与光荣，本届校庆办学成果的成功展示，充分体现了文理学院人坚忍不拔、团结奋进、不达目的誓不罢休的艰苦奋斗精神。

二是特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的工作团队是本届校庆成功的关键。学校40周年校庆系列学术庆祝活动从筹备到举办约五个多月时间，除去春节假期，在短短3个月时间内，成功地组织一场演出、举办了25场学术报告和座谈会、制作了精美的画册、专题片、布展了美术馆、邀请到300余名嘉宾和校友共襄盛会，得到了各级领导、校友和社会各界的高度赞誉。一方面得益于学校党政领导班子思想认识统一，团结一致，发挥了核心领导作用；另一方面是广大师生员工、特别是担负校庆筹备和组织工作的同志们，在急重的工作任务面前，勇担重任，真抓实干，能打胜仗，出色完成各项任务，充分体现了师生员工和志愿者特别能吃苦，特别能战斗、特别能奉献、敢于担当、无私奉献的精神品格。我在上面点到的一些同志和同学，他们只是其中的代表，纸短言长，难以胜数，我提议让我们再一次向他们致以崇高的敬意！
三是团结协作、争创一流是本届校庆成功的根本。校庆活动得到了广大校友的热情响应和社会各界的大力支持，全校师生员工以强烈的主人翁意识、良好的精神面貌和饱满的工作热情、扎实的工作作风、一流的工作标准、全身心投入到校庆活动中，各项工作衔接有序，配合紧密，充分展示了学校的管理水平和组织大型活动能力，使整个校庆活动达到了总结历史、凝聚人心、鼓舞士气、扩大影响、促进发展的目标，充分彰显了文理学院的影响力、凝聚力和向心力，凸显了广大师生顾全大局、爱校敬业、众志成城、争创一流的进取精神。

学校党委、行政希望广大师生员工把在校庆活动中取得的工作经验、形成的工作机制、优良的工作作风和干事创业的奉献精神带到今后的改革和发展中去，继续弘扬“艰难困苦、玉汝于成”的办学精神，坚持“学生主体、教师主导、环境育人、社会合作”的“四圆同心”办学思路，紧紧围绕“立德树人”的根本任务，以转型发展为契机，深入实施“质量提升、学科引领、科技创新、队伍培育、开放合作、环境建设”六大工程，以更加饱满的精神状态，更加务实的工作作风，抢抓机遇、真抓实干、攻坚克难、群策群力把学校建设成特色鲜明、优势突出的高水平大学。

谢谢大家！
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