在中国共产党成立95周年庆祝

暨表彰大会上的讲话
党委书记   王洪辉

（2016年6月30日）

同志们：

今天，我们在这里隆重召开中国共产党成立95周年庆祝暨表彰大会，回顾党的历史，缅怀党的功绩，展望辉煌前程，激励全校广大党员进一步坚定信念，勇于担当，奋发有为，在推进学校转型特色发展中更好地发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。刚才，与会的全体党员重温了入党誓词，一批表现突出的先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者得到了表彰。在此，我代表学校党委向受表彰的组织和个人表示热烈祝贺！向奋战在教学科研和管理服务第一线的广大党员致以诚挚的节日问候和敬意!

一艘红船，承载着中华民族复兴的梦想;一面红旗，引领着伟大事业前行的方向。中国共产党95年的光辉历程，是一部发愤图强的奋斗史，也是一部取得光辉成就的胜利史。从党成立那天开始，就始终把马克思列宁主义同中国实践相结合，不断解放思想、始终追求真理、坚持开拓创新，为民族解放、国家富强和人民幸福艰苦探索、发奋图强，不断从胜利走向胜利，实现了建立新中国、确立社会主义制度、开创中国特色社会主义道路三次历史巨变。特别是党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央站在新的历史起点，审时度势，改革创新，继往开来，制定了“四个全面”的战略布局，发出了实现中华民族伟大复兴“中国梦”的时代号召，提出了“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念和全面建成小康社会的宏伟目标。落实“从严治党”理念，在全党深入开展党的群众路线教育实践活动，带头贯彻“八项规定”，鲜明“好干部”标准和“三严三实”要求，扎实开展“两学一做”学习教育，极大地振奋了全党精神、凝聚了党心民心，开创了党和国家各项事业新局面。

过去的一年，学校党委在党的十八大，十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神指引下，按照省委、省委教育工委的部署和要求，不断加强党的自身建设，组织开展“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育，使全校广大党员再次得到系统的马克思主义思想再教育和严格的党内生活历练，查找和解决了许多深层次问题，精神面貌和工作作风有了大幅改观；领导班子统一了思想、巩固了团结；党组织健全了组织机构、规范了党内生活、激发了组织活力；坚持了“控制总量，优化结构，提高质量，发挥作用”的党员发展要求，确保了党员发展质量。科学健康的党建工作，为学校改革发展提供了源源不断的动力和坚实保障。一年来，学校党委领导班子团结和带领全校师生员工，科学谋划，精心组织，全力保障，协调推进，制定了学校《“十三五”事业发展规划》，明确了“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念，明晰了“学生主体、教师主导、环境育人、社会合作”的“四圆同心”办学思路，确立了建设特色鲜明、优势突出的高水平大学的发展目标，在教学改革、队伍建设、科学研究、合作办学、管理创新、基础建设、服务地方、安全稳定、校园文化建设等工作中取得了显著成绩。在学校事业发展进程中，各级党组织牢记责任和使命，团结带领师生员工，创先争优，干事创业，发挥了政治核心和战斗堡垒作用；广大党员立足岗位，争先进，做表率，谋实绩，比奉献，发挥了先锋模范带头作用，党的先进性得到充分彰显。
当前，我校正处在落实国家和省市系列发展战略，深化改革、转型发展、跨越攀升的关键时期，必须进一步落实“从严治党”要求，深入推进“两学一做”学习教育，引导广大党员牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，践行“干在实处，走在前列”的价值追求，争当讲政治守纪律守规矩的表率，争当推动改革发展的先锋，争当“两学一做”的楷模，进一步激发谋事创业的激情和活力。为此，我提三点要求，与同志们共勉：

一要进一步加强党性修养，坚定理想信念。党性修养是党员自我教育、自我磨炼、自我改造、自我完善的过程，加强党性修养贵在自觉、重在锤炼。当前，我们党正在经受“执政、改革开放、市场经济、外部环境”四大考验，面临“精神懈怠、能力不足、脱离群众、消极腐败”四大危险。要经受住这些考验，抵御这些危险，就必须加强理想信念教育，引导广大党员牢固树立起对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信，始终不渝地坚持和发展中国特色社会主义；就必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持立党为公、执政为民，坚持一切为了群众、一切依靠群众，在工作中服务群众，与群众共享发展成果;就必须改进工作作风，讲诚信、懂规矩、守纪律，修养自己的品行，改善自己的行为，锤炼良好的作风。

二要开展好“两学一做”学习教育，保持和发展党的先进性和纯洁性。古人云：“治天下先治己，治己先治心”。开展“两学一做”学习教育具有很强的思想性、指导性和现实针对性，全体党员要深刻领会其重要性，把握其内涵实质。“两学一做”贵在真学、重在实做，“学”是基础，“做”是关键。目前我校“两学一做”学习教育已全面启动，各党总支（直属支部）按照学校统一安排开展了许多富有特色和成效的活动。下一步要加强对活动的督导促进，确保活动各环节任务顺利完成、取得实效，使广大党员把党章党规和习总书记系列讲话内化为行动指南和基本遵循，明确基本标准，树立行为规范，坚定理想信念，以知促行，做讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为的党员，永葆党员的先进性、纯洁性。

三要发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，在建设特色鲜明、优势突出的高水平大学中建功立业。党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央从坚持和发展中国特色社会主义全局出发，提出了全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的重大战略布局。“四个全面”是对党治国理政方略的继承和创新，是我校协调推进创新发展的根本遵循。全校各级党组织和广大党员干部要进一步巩固发展是第一要务的观念，厘清全面实现学校发展目标、全面深化改革、全面依法治校、全面加强党建之间的辩证关系，增强谋划改革、推进工作的系统性、整体性、协同性，以目标任务倒逼改革，让深化改革激发活力，充分发扬“钉钉子”精神，盯住学校重大改革部署、学科专业建设、科技创新、人才培养、队伍优化、服务地方、对外交流与合作、基础建设等重点工作，下一线、趟深水，主动发现和解决问题，把学校各项工作不断推向前进。

同志们，党风正则人心齐，人心齐则事业兴。当前我校的改革发展已进入攻坚克难阶段，全校各级党组织和广大党员干部要紧紧围绕学校中心工作和发展目标，主动适应教育改革新常态，积极投身创新驱动新浪潮，率先垂范，主动作为，勇于担当，开拓创新，在建设特色鲜明、优势突出的高水平大学的宏伟工程中再立新功!
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